
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 407
van KLAAS SLOOTMANS
datum: 28 juli 2022

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Personeel Vlaamse overheid  -  Politiek verlof en dienstvrijstelling

Volgens het besluit van de Vlaamse Regering houdende vaststelling van de rechtspositie 
van het personeel van de diensten van de Vlaamse overheid (Vlaams Personeelsstatuut, 
afgekort VPS) hebben Vlaamse ambtenaren recht op verlof voor het uitoefenen van een 
ambt bij een erkende politieke groep (artikel X 55 en volgende). 

Volgens datzelfde besluit van de Vlaamse Regering hebben Vlaamse ambtenaren ook 
recht op politiek verlof (artikel X 64 en volgende).

Volgens dat besluit hebben Vlaamse ambtenaren ook recht op verlof om een ambt uit te 
oefenen bij een kabinet (artikel X 44 en volgende). 

Volgens dat besluit hebben Vlaamse ambtenaren ten slotte ook recht op verlof wegens 
terbeschikkingstelling van de koning, een koningin, een prins of een prinses van België 
(artikel X 54).

1. Hoeveel ambtenaren van de onder de bevoegdheid van de minister vallende 
departementen, IVA’s en EVA’s waar het Vlaams Personeelsstatuut van kracht is, 
hebben verlof gekregen voor het uitoefenen van een ambt bij een erkende politieke 
fractie (artikel 55 van het VPS)? Graag de toestand op 1 januari 2022. 

2. Hoeveel ambtenaren van de onder de bevoegdheid van de minister vallende 
departementen, IVA’s en EVA’s waar het Vlaams Personeelsstatuut van kracht is, 
hebben dienstvrijstelling verkregen in 2019, 2020 en 2021 wegens politieke 
activiteiten (artikel X 65 van het VPS), hoeveel hebben dienstvrijstelling (facultatief 
politiek verlof) gevraagd in deze periodes wegens politieke activiteiten (artikel X 66 
van het VPS) en hoeveel ambtenaren hebben ambtshalve verlof gekregen (artikel X 
67 van het VPS)?

3. Hoeveel ambtenaren van de onder de bevoegdheid van de minister vallende 
departementen, IVA’s en EVA’s waar het Vlaams Personeelsstatuut van kracht is, 
hebben verlof gekregen voor het uitoefenen van een ambt bij een kabinet (artikel 44 
van het VPS)? Graag de toestand op 1 januari 2022

4. Hoeveel ambtenaren van de onder de onder de bevoegdheid van de minister 
vallende departementen, IVA’s en EVA’s waar het Vlaams personeelsstatuut van 
kracht is, hebben verlof gekregen wegens terbeschikkingstelling van de koning, een 
koningin, een prins of een prinses van België (artikel X 54 van het VPS)? Graag de 
toestand op 1 januari 2022.



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (407), Hilde Crevits (740), Bart 
Somers (405), Ben Weyts (740), Zuhal Demir (1052), Matthias Diependaele (532), Lydia 
Peeters (1599), Benjamin Dalle (173), Jo Brouns (834).



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 407 van 28 juli 2022
van KLAAS SLOOTMANS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Bart Somers, 
Viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Binnenlands 
Bestuur, Bestuurszaken, Inburgering en Gelijke Kansen.


